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ATIVIDADE DE MATEMATICA
01.RADICAIS

Vamos tratar aqui de raizes de nimeros reais, mais tarde trataremos das raizes num caso mais geral (nimeros complexos). Por hora, seja a
um numero real e n > 2 um nimero natural definimos a raiz de indice n de a (quando existir, é claro!) como sendo o nimero real b tal que b"=a ,
representaremos esta fato da seguinte forma: . E claro que se a < 0, a definigdo s6 faz sentido se n for impar. Assim, por exemplo, o simbolo /-1
, Nos reais n&o faz sentido, visto que ndo existe um nimero real x tal que x? = 1.

No radical ¥/a , 0 niimero a é denominado radicando, enquanto o n é o indice do radical e, além disso, lemos %/a como sendo raiz de indice
nde a.

02.PROPRIEDADES DOS RADICAIS

Quando estéo satisfeitas todas as condi¢des de existéncia, verificam-se as seguintes propriedades para os radicais:
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Um outro topico que tradicionalmente abordado quando se estuda radicais ¢ a RACIONALIZAGAO DE DENOMINADORES, que consiste
na eliminagao dos radicais dos denominadores das fragdes. Neste ponto vamos fazer alguns comentarios importantes. Algumas pessoas (e até
“livros”) justificam a necessidade da racionalizagéo de denominadores dizendo que os radicais ndo podem ficar nos denominadores. Isso néo tem
nada a ver!, afinal que preconceito & este com os radicais?!. Afinal eles s&o nimeros como quaisquer outros (inclusive, em Matematica, num certo
sentido, eles existem em maior quantidade do que os nimeros racionais).

Na verdade a racionalizagao surgiu no passado (quando as calculadoras eletronicas nao eram tao disponiveis quanto hoje) como uma forma de

1
2
convenhamos ndo € muito bom de fazer (apesar de ser facil, € chato!) . Assim, em lugar de dividir 1 por 1,41 poderiamos fazer uma conta mais

. . . 1 1 2 N2 1,4
agradavel (facil) procedendo da seguinte forma —=—.£=£=

V2 22 2 2
problemas (sem interesse pratico, mas as vezes até muito bonitos!) para racionalizar denominadores. Para efetuar as racionalizagdes mais comuns
€ bom que lembremos de alguns fatores que racionalizardo os denominadores, vejamos:

facilitar alguns célculos. Assim, Por exemplo, para fazer a “conta” alguém teria que dividir 1 por 1,41 (que é o valor aproximado de /2 , 0 que

=0,705 . Apesar disso , as pessoas no Ultimos tempos tém criado




*{Ja éofatorracionalizantede \/5

*W éofatorracionalizantede Q/aT’

*Ja—+/b éofatorracionalizantede va ++b
*Ja++/b éofatorracionalizantede a —</b
*Ja—+/b éofatorracionalizantede va ++b
*Ja ++/b éofatorracionalizantede va—+b

Existem ainda dois casos mais raros, mas que mesmo assim vamos menciona-los:

3fa+3b tem como fator racionalizante /a2-3/ab + i/b?
3/a—-3/b tem como fator racionalizante /a2 + 3/ab + /b2

03.RADICAIS DUPLOS

Apesar de praticante ndo aparecem mais em questdes dos vestibulares atuais, vamos lembrar a férmula da transformagao de um radical duplo
em soma ou diferenga de radicais simples, vejamos:

\/aibz\/aJrci\/a;c onde,c = ~Ja’-b

2

E importante lembrar que nem todos os radicais duplos se reduz como soma ou diferenca de radicais simples. Na verdade isto s6 ocorre de a2-b
for um quadrado perfeito.

ATIVIDADES DISCURSIVAS

01. Qual o valor de \/(123456)2 +123456 +123457 ?

02. Simplifique V20

03. Determine \/%

04. Determine x>0 de modo que /2 + \/5.\/2 -3 =x

05.Racionalize:

0p, Ordene V2,76 e '3/280.
Sugestéo. Comece fazendo o mmc(3,4,12) e, em seguida, reduza os radicais ao mesmo indice.
07.Qual a raiz sétima de 7772

08.Calcule xem +/2 ++/x = 3.

Sugest&o: Eleve ao quadrado ambos os membros da equagéo.



09. Qual o valor de ¥20002000?

10. Determine o valor de v/ 7 + 4+/3.
11.Qual o valor da expresséo 20012 — 1999.2001 + 999.27

12.Racionalize:
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ATIVIDADES OBJETIVAS

Questao 01)

O indice de Desenvolvimento Humano (IDH) é uma medida usada para classificar os paises pelo seu grau de desenvolvimento. Para seu célculo,
s8o levados em consideracéo a expectativa de vida ao nascer, tempo de escolaridade e renda per capita, entre outros. O menor valor deste indice
€ zero e o0 maior é um. Cinco paises foram avaliados e obtiveram os seguintes indices de desenvolvimento humano: o primeiro pais recebeu um

1
valor X , 0 segundo VX , o terceiro X3, 0 quarto X2 e o ultimo X3. Nenhum desses paises zerou ou atingiu 0 indice maximo.
Qual desses paises obteve o maior IDH?

O primeiro.
0 segundo.

a)
b)
c) O terceiro.
d)
)

O quarto.

e) O quinto.

Questao 02)
Simplificando a expressdo +/300 — /48 , obtém-se:

Questao 03)
A area A (em m2) da superficie corporal de um individuo pode ser calculada em fung¢&o da sua massa p (em kg) por meio da formula: A =0,1 1§/p_2

O valor resultante € Util para determinar a quantidade de calor perdida através do suor. Assim, uma pessoa com massa igual a 64 kg possui a area
em m?2 da superficie corporal aproximadamente igual a

Questdo 04)

i . 1,
Se Y/a =2, entdo o valor da expressdo —va® +3|— &
a

a) _—27
b) ‘75
c) -1
d) %
e) %



Questao 05)

Qual é o valor da expresséo \/ 4 - ’
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Questao 06)
Simplificando a expressdo matematica

)
e)

[\S}
[\

+

wn
+
SR E
X
w|ST
§|
(OS]

obtém-se:
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Questdo 07)
A expresséo

éigual a

1
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Questao 08)
Considere a expressdo numérica A = 0,001/1000 + 823 + /25 . E CORRETO afirmar que o valor de A é:
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81,003
) 69

e) 9,000001



Questdo 09)
Aexpressao [v5 -1 +

20 .
- éigual a
) 9+45
) —11445
) 11-+/5
) 9-45

Questao 10)
Eles sabem que racionalizar é assunto do nono ano e nao cai com frequéncia em provas, mas resolvem por via das duvidas treinarem um pouco. E
uma das questdes que eles resolveram e acertaram é:
1 -
—y3 éigual a.
23

Qual é a alternativa que eles marcaram:
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